
ATA 003 ANO LEONISTICO 2000/2001 

ATA DA 2ª SESSÃO PLENÁRIA DA 1ª  REUNIÃO DO CONSELHO 

DISTRITAL DO DISTRITO LB 4 

Aos dezesseis dias do mês de julho, do ano de dois mil, às oito horas e trinta 

minutos, reuniram-se os membros do Gabinete Distrital, Assessores Distrital, 

Presidentes de Clubes, Secretários, Tesoureiros, Diretores Social, sócios do 

Lions Clube Internacional para a segunda sessão plenária do Conselho Distrital 

de Lions Internacional do Distrito LB 4, nas dependências do Centro de 

Convenções Cuiabá, Hotel Fazenda Mato Grosso, sito a Rua Antônio Dorileo, 

1.200, Coxipó. A mesa principal foi composta pela CaL Mirts Lacerda e ficou 

assim constituída: CaL Maria Rosilene Mestre Medeiros, Governadora do 

Distrito LB 4 AL 2000/2001, CL Salvador Sindona Filho Presidente do Conselho 

de Governadores Al 2000/2001 e CL Whady Lacerda Ex- Presidente Imediato 

do Conselho de Governadores, CL Antônio Correia da Costa Patrono do 1º CD, 

CL Maurício Pereira de Souza Ex-Governador Imediato 99/2000, CL Pedro 

Evangelista de Ávila, Vice-Governador do Distrito LB 4 2000/2001, CL Abílio 

Camilo Fernandes Neto, Ex-Governador Distrito L 33 98/99, CL Marcelo 

Borges, Palestrante Leo Clube, CL João da Silva Medeiros Filho, Secretário 

Distrital, CL Luiz Carlos Fraiberg, Tesoureiro Distrital, CaL Cândida Conceição 

Castro, Presidente da Divisão 02, CL Edson Tarcísio de Oliveira Campos 

Presidente da Divisão 01 e Coordenador Geral do 1º CD, CL José Ribeiro da 

Silva Nunes, Presidente do Lions Clube Cuiabá Boa Esperança, e C Leo 

Emerson Guimarães da Silva, Presidente do Distrito Leo. A CaL Governadora 

solicitou aos companheiros, Abílio Camilo Fernandes Neto e Maurício Pereira de 

Souza para acompanhar até a mesa principal o palestrante oficial da 1ª Distrital o 

Dr. Jorge Nassar Palmeira. Presidindo a sessão a CaL Maria Rosilene Mestre 

Medeiros fez a abertura protocolar e convidou a CaL Efigênia Parente de Ávila 

para fazer a Invocação a Deus, em seguida solicitou a todos para entoarem a 

primeira estrofe e estribilho do hino a bandeira. Em seguida a CaL Governadora 

Nomeou o CL Manoel Ramos Closs para atuar como mestre de Cerimônia e o 

convidou para receber o medalhão a programação e o cronometro. CL Manoel 

convidou o CL Whady Lacerda para fazer a leitura do código de ética do leão. 

CL Manoel convidou a CaL Elizabeth de Arruda Pinto para fazer a leitura dos 

objetivos de Lions Internacional. CL Manoel solicitou ao Secretário CL João 

Medeiros que fizesse a chamada dos membros do gabinete ; Estavam presentes 

os seguintes membros. CL Pedro Evangelista de Ávila, Vice-Governador, CL 

João da Silva Medeiros Filho, Secretário, CL Luiz Carlos Fraiberg, Tesoureiro, , 

CL Wilson Ribeiro da Silva Nunes, Tesoureiro Adjunto, CL Edson Tarcísio de 



Oliveira Campos, Presidente da Divisão 01, CaL Cândida Conceição Castro, 

Presidente da Divisão 02, CL Hélio João Andrighetto, Presidente da Divisão 03, 

CaL Paulina Dehemica Del Cistia, Presidente da Divisão 04, CL Neldo Egon 

Weirich, Presidente da Divisão 05, CaL Inês de Ávila Del Barco, Presidente da 

Divisão 06, CL José Anísio Leão de Lima, Presidente da Divisão 07, Cal Nilda 

Fraiberg Bassan Hetzel, Presidente da Divisão 08, CL Alfredo Murara Garcia, 

Presidente da Divisão 09, CL Joel Olímpio da Silva, Presidente da Divisão 10, 

CaL Elizabeth de Arruda Pinto, Presidente da Divisão 11, CL Valdemir Vilas 

Boas, Auditor Especial, CL Luiz Augusto Pires Cezário, Assessor de Assuntos 

Jurídicos, Estatutos, Regulamento e Ética, Cl Eraldo da Silva Pereira,  Assessor 

de Relações Públicas e Desenvolvimento de Gestão, Cal Mirts Ribeiro Alves 

Lacerda, Assessora Editora de Boletim, Cl Décio Teruo Miyajima,  Presidente 

da comissão de Finanças, Cl Paulo Roberto Freitas Silva, Membro da comissão 

de Finanças, Cl Pedro Aparecido de Oliveira, Membro da comissão de Finanças, 

Cal Sônia Jacob Cury Vieira, Assessora de Leo Clubes, Cl Pompilio Da Silva 

Vieira, Assessor de Desenvolvimento e Intercâmbio Juvenil, Cl Manoel Ramos 

Closs, Assessor de Protocolo, Cl Gilberto Avelino Dantas, Assessor de Sócios, 

Cl Abílio Camilo Fernandes Neto, Assessor de Preparação de Líderes e 

Instrução Leonística, Cal  Fátima Rosana Farias, Assessora de Educação 

Civismo e Cartaz da Paz, Cl Sérgio Del Cistia, Assessor de Convenções e 

Reuniões Distritais, Cl José Jalmar Vargas, Assessor de Sigth First, Cal Regina 

Maria Pereira de Souza, Assessora de Jornada Leonística Em Prol da Visão, Cl 

Maurício Pereira de Souza, Assessor de LCIF, Anibal Alencastro, Assessor de 

Meio Ambiente, Cl Whady Lacerda, Assessor de Compreensão e Cooperação 

Internacional, Cal Magda Silva Campos, Assessora Cultura e Concursos, Cal 

Vera Fernandes Alencastro, Fundação Lions de Combate ao Câncer, Cal Neide 

Aparecida Silocchi, Assessora de Conscientização Acerca de Diabetes, Cal 

Tânia Suely Viana Fraiberg, Assessora de Conscientização a Cerca de Drogas, 

Cl Osmar Luiz Caye, Educação para o Trânsito, Cl Egner Da Silva Grecco,  

Assessor de Informática, Cl Antônio Carlos Manzoli, Reestruturação de Clubes, 

Cl Eugênio Krominski, Reestruturador de Clubes. Justificaram as faltas : CaL 

Cristina Souto Melo, Secretária Adjunta, Cl Hildebrando Araújo França, 

Assessor de Extensão e Cal Maristela Shimazack, Assessora de Audição, 

Logopedia e Trabalho com Surdos. e: Cal Márcia Zélia Franco da Cruz, 

Presidente da Divisão 12. Em seguida o mestre de cerimônia passou a palavra 

para o CL Luiz Carlos Fraiberg Tesoureiro Distrital, que apresentou uma carta de 

fiança em seu favor fornecida pela Empresa Cloro Mato Grosso Ltda., 

estabelecida a rua Benedito Paula de Campos 297, Bairro Cristo Rei no 



Município de Várzea Grande, estado de Mato Grosso, inscrita no CNPJ sob o 

número 33.687.278/0001-38, neste ato representada pelo sócio gerente, Sr. José 

Carlos Miller Real, portador do CPF número 281.627.739-91. Colocada em 

votação a aceitação da Carta de Fiança. A assembléia aprovou por unanimidade. 

Em seguida o CL Manoel convidou o CL Abílio Camilo Fernandes Neto para 

fazer a leitura do currículo do Dr. Jorge Nassar Palmeira Orador Oficial. Logo 

após CL Manoel convidou o Dr. Jorge Nassar Palmeira a proferir a palestra com 

o tema “ Qualidade : A chave para futuro. O palestrante fez algumas 

considerações sobre o plano do presidente internacional, fez um relato  sobre a 

historia e surgimento da necessidade dos programas de qualidade, conceitos, a 

importância da mudança nas instituições e etc. Após a palestra, a CaL 

Governadora agradeceu ao Dr. Jorge Nassar Palmeira pela brilhante palestra e 

lhe presenteou com um quadro paisagem da Chapada dos Guimarães do artista 

Victor Hugo, um troféu comemorativo do evento e um kit turístico de Mato 

Grosso. Foi chamado até a mesa principal o Sr. Zenon Pereira Leitão, Assessor 

do Dr. Jorge Palmeira, para receber um quadro e um kit turístico de Mato 

Grosso. CL Manoel convidou para fazer uso da palavra o CL Eraldo Pereira 

Assessor de Gestão e Desenvolvimento, que fez o lançamento do concurso de 

melhores práticas, falou sobre as regras e como se inscrever e também falou do 

prêmio para o melhor projeto que é um título de Companheiro Melvin Jones. Em 

seguida a Cal Governadora presenteou o Casal Maurício Pereira e Regina com 

um quadro da Chapada pintado por Victor Hugo. Em seguida CL Manoel passou 

a palavra ao  CL Maurício Pereira de Souza ex-governador 99/2000 para que o 

mesmo fizesse sua prestação de contas e premiações do seu ano leonístico. Cl 

Maurício fez as seguintes  considerações sobre suas contas financeiras: clubes 

que estão em débito com o distrito primeiro semestre Barra do Garças R$ 

520,00, Nova Brasilândia, R$ 420,00, Nova Monte Verde R$ 570,00,  total 

1.510,00. Clubes em débito 2º semestre Barra do Garças R$ 340,00, CPA I R$ 

336,00, Mirassol D’ Oeste R$ 460,00, Nova Brasilândia R$ 420,00, Nova 

Monte Verde R$ 306,00 total 1862,00 Valor total dos dois semestres R$ 

3.372,00 ( Três mil trezentos e setenta e dois reais) passou também uma despesa 

acompanhada de relatório e notas fiscais  no valor  seiscentos e três reais e sete 

centavos em favor do CL Paulo Brito Cândido Secretário Distrital 99/2000, 

informou ainda que distribuiu cópias do balancete a todos os presentes e que esta 

passando o distrito com aproximadamente um mil quatrocentos e oitenta e nove 

sócios. CL Maurício solicitou a Governadora que colocasse em votação a 

aprovação do seu balancete 2ª semestre sem o parecer da comissão de finanças,  

a Cal Governadora colocou em discussão, como não houve objeção, foi 



aprovado o balancete do 2º semestre gestão 99/2000. O CL Paulo Brito Cândido 

passou para o CL João da Silva Medeiros Filho secretario 2000/2001, o relatório  

ano leonístico 99/2000, o livro ata do distrito e relação de patrimônio. CL 

Maurício entregou o Prêmio Antônio Correia da Costa a Cal Rosângela França. 

Anunciou que o Lions Clube Tangará da Serra foi o vencedor do Concurso de 

Eficiência  em todas as Categorias. Entregou prêmios aos clubes que fundaram 

outros clubes. Presenteou os assessores com pins. CaL Regina Maria entregou 

prêmios as Companheiras destaques em seus respectivos clubes. Entregou 

também um troféu mulher século 21 a Cal Maria Rosilene. CL Maurício e Cal 

Regina usaram a palavra para agradecer o apoio de todos durante o seu ano 

leonístico. CaL Governadora entregou ao CL Maurício um troféu. Cal 

Governadora fez um intervalo para café. Retornando, CL Manoel convidou a 

CaL Vera Assessora do Distrito para a Fundação Lions de Combate ao Câncer 

que falou e apresentou relatório dos dois anos da gestão do CL Whady Lacerda.  

CL Whady Lacerda falou sobre a realização da rifa em prol da fundação e que 

cada cartela vendida o clube ganha noventa centavos. Cal governadora convidou 

o CL Luiz Augusto Pires Cezário para apresentar o resultado da formalização da 

Associação Centro Oftalmológico – Instituto da Visão, CL solicitou que fosse 

colocado em votação o estatuto da entidade, CaL Governadora colocou em 

discussão e após alguns esclarecimentos foi aprovado por unanimidade. Em 

seguida foi lida a constituição da diretoria que ficou assim constituída: Conselho 

de Administração; Presidente : CL Whady Lacerda, Vice - Presidente: CL Aníbal 

de Alencastro, Secretário: CL Luíz Augusto Pires Cezário, 2ºSecretário: CL 

Décio Teruo Miyajima, Tesoureiro: CL Pedro Aparecido de Oliveira, 2º 

Tesoureiro: CL Edson Tarcísio de Oliveira Campos, Diretor Jurídico: CL Paulo 

Brito  Cândido; Conselho Deliberativo, Membros Efetivos, Presidente: Maurício 

Pereira de Souza, Secretária: Elza Martins Marinho, Membros: José Jalmar 

Vargas, Carlos Alberto Martinelli, José Ribeiro da Silva Nunes, Vera Conceição 

Fernandes Alencastro, Cândida Conceição Castro, Membros Suplentes : Antônio 

Carlos Manzoli, Antonio Marcos Jorge, Ercio Roberto Costa, Carmem Lurdes 

Scobar Miashiro, Fátima Rosana Faria, Valdemir Vilas Boas, Raimundo Rosa 

dos Santos , Conselho Fiscal Membros Efetivos : Presidente Álvaro Marçal 

Mendonça , Membros: Paulo Lima Pereira , Gilberto Maltz Scheir, Joaquim 

Gonçalves Monteiro, Geronaldo Martello Foss ; Membros Suplentes : Mauro 

Nascimento Almeida, José Francisco C. Pinho, Hildeberto Fortes Daltro , 

Sebastião Odir S. Campos, Belmiro Gonçalves Castro. Cal  Governadora 

colocou em discussão e votação. A chapa foi aprovada por unanimidade. A Cal 

Governadora expôs aos presentes sobre o convênio UNIMED/Lions. CL Edson 



Campos informou que todos receberão comunicado, e solicitou aos clubes que 

mandem uma relação de sócios e dependentes. CaL Governadora solicitou 

autorização da Assembléia para que o Distrito faça convênio com a AGF 

seguradora/Alfagarves onde o Distrito teria uma participação de 5 % em todos os 

seguros de  automóvel , residencial e vida efetivados via on line. Cal 

Governadora colocou em votação a autorização e mesma foi aprova por 

unanimidade. Cal Presidente nomeou uma Comissão para acompanhar o 

convênio  Composta  dos seguintes companheiros : Luiz Augusto Pires Cezário, 

Belmiro G Castro, Edson Tarcísio de Oliveira Campos e Wilson Ribeiro da Silva 

Nunes. CL Manoel convidou o CL Gilberto Avelino Dantas para falar sobre o 

consórcio de Companheiros Melvin Jones. CL Gilberto fez um breve relato do 

consócio anterior, leu a lista dos componentes do novo consórcio e que com as 

adesões de hoje está com 26 companheiros. Foi feito o sorteio de três 

companheiros para receber a placa, CL Sérgio Del Cistia, CL Alfredo Murara 

Garcia e Hildebrando Araújo França. A CaL Governadora solicitou aos Clubes 

que fizessem o registro do boletim do seu clube no Conselho de Governadores . 

Informou  que o Boletim do distrito esta sendo distribuído pela CaL Mirts e que 

cada presidente leve alguns exemplares para seu clube. Cal Governadora colocou 

em apreciação a proposta do Lions Clube de Cáceres que para realizar o III 

Festival de Pesca dos Leões os Clubes do distrito tinham que se comprometer em 

cada um fazer duas inscrições o que representa em moeda quarenta reais. Após 

serem sanadas  as dúvidas, a CaL Governadora colocou em votação e foi 

aprovada por unanimidade a seguinte resolução que o festival de Pesca dos 

Leões acontecerá nos dia 02 e 03 de setembro do corrente ano e que cada clube 

deverá inscrever duas equipes num valor total de quarenta reais e que o clube 

que não fizer o distrito esta autorizado a fazer a cobrança. CL Manoel convidou 

a Cal Governadora para fazer a apresentação do seu planejamento estratégico 

para o ano 2000/2001. A companheira fez a apresentação dando conhecimento 

dos três pilares de seu planejamento: Obter Eficiência Administrativa no Distrito, 

Promover Eficiência nos Serviços e Inserção na Comunidade e Proporcionar 

Expansão do Leonismo, Intercâmbio, Companheirismo e Participação Leonística; 

falou resumidamente das metas e estratégias. CL Manoel passou a chamar os 

oradores previamente inscritos. Fizeram uso da palavra os companheiros : Abílio 

Camilo Fernandes Neto,  acusou o recebimento de 40 CD vindo da Itália, e 

passou os mesmos ao  CL Whady Lacerda. CL Whady Lacerda declarou apoio a 

todos os companheiros que tomaram posse e falou sobre o hospital do Câncer e  

Centro Oftalmológico. Cal Pedro Evangelista de Ávila falou que o tema do 

presidente Internacional combinou com a nossa Governadora  por ser a mesma 



profissional da área e agradeceu a oportunidade de ser vice governador do 

distrito. CL Salvador Sindona Filho, falou que ficou satisfeito em poder assistir 

uma brilhante palestra e que a mesma superou suas expectativas. Parabenizou a 

companheira Governadora Maria Rosilene Mestre Medeiros pela excelente 

organização dos trabalhos e pelo planejamento estratégico, CL Manoel Convidou 

Cleo Emerson Guimarães, para fazer a leitura do currículo do CL Marcelo 

Borges Assessor do Distrito Múltiplo LB para Leo Clube. CL Manoel Convidou 

CL Marcelo Borges para fazer a Palestra com o Tema “ Relacionamento 

Lions/Leo”. Após a palestra a CaL Governadora presenteou o CL Marcelo com 

um quadro da Chapada dos Guimarães pintado pelo artista Victor Hugo e um 

troféu comemorativo ao evento.  Em seguida o CL Manoel, Mestre de 

Cerimônias agradeceu a CaL Governadora a honra de ter sido escolhido para 

atuar como mestre de cerimônias e lhe devolveu o medalhão, a programação e o 

cronômetro. CaL Governadora agradeceu ao Cal Manoel Ramos Closs pelo 

brilhante trabalho. Em seguida Cal Governadora entregou ao CL Whady um 

troféu comemorativo ao evento pelo seu trabalho frente ao Conselho de 

Governadores do Distrito Múltiplo LB e Fundação Lions de Combate ao Câncer. 

Entregou ao CL Salvador Sindona Filho um troféu qualidade da 1ª Reunião 

Distrital. CaL Governadora agradeceu Fiorindo Minosso, do Lions Clube Castelo 

dos Sonhos, LA 6 convidou a todos para se fazerem presentes na 2ª Reunião 

Distrital que acontecerá nos dia 25 e 26 de novembro na cidade de Rondonópolis 

e  fez seu discurso de agradecimento falando sobre recrutamento de sócios de 

qualidade , as oportunidades de serviço e prestação de serviço de qualidade para 

que este seja o diferencial como clube de serviço.  Como mais nada havia a 

tratar, solicitou a todos que de pé fizessem a oração pelo Brasil. Convidou a 

todos para o almoço e deu como encerrada a reunião ás treze   horas e quinze 

minutos e convidou a todos para saudarem os pavilhões hasteados. Eu João da 

Silva Medeiros Filho, Secretário Distrital  lavrei a presente que  vai por mim 

assinada _________________________ e pela governadora CaL Maria Rosilene 

Mestre Medeiros, ____________________________uma vez que as demais 

assinaturas estão lançadas no livro próprio de presença que passa a fazer parte 

integrante da presente . Cuiabá - MT 16 de julho de 2000 
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